

A Soproni Szemle 2010. évi 1. száma Sopron gazdag építészeti örökségét állítja a figyelem középpontjába. A téma időszerűségét – túl azon, hogy az épített környezet nap mint nap körülvesz bennünket, és így állandóan oda kell figyelniük rá – az adja, hogy a 2009 márciusában kiadott miniszteri rendelet értelmében nemcsak az egyedileg műemléknek nyilvánított épületek száma gyarapodott, hanem Sopron műemléki jelentőségű, azaz fokozott védelmet élvező területe is jelentősen kibővült. Tudjuk-e, hogy mennyi és milyen érték található meg ezen a területen belül, és sok helyütt ezen kívül is? Gondoskodunk-e a hivatalos várospolitikáért, a civil szervezetek és az egyéni kezdeményezések révén kellőképpen ezek számba vételéről, megóvásáról, megismer-tetéséről, méltó hasznosításáról? Az öröndetes előrelépések mellett sajnos rengeteg hiányossággal: gondatlansággal, gazdátlan értékes épületekkel, kihasználatlan lehetőségekkel is találkozhatunk nap mint nap.

Folyóiratunk tematikus száma szeretne hozzájárulni, hogy tudatosabban gondolkodjunk és gondoskodjunk értékeinkről. A szerkesztőség nagy öröme, hogy a város építészeti örökségét évtizedek óta kutató tudós professzorok mellett az új építész-generáció tagjai, valamint a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal helyi és országos irodájának munkatársai is jelentkeztek írásaikkal. Mindez nem lett volna lehetséges Winkler Gábor professzor úr áldozatkész közreműködése nélkül, aki nemcsak a szám anyagának összeállításában vállalt vezető szerepet, hanem lektorként, sőt fordítóként is közreműködött az íráskok gondozásában. A szerkesztőség ezúton szeretne köszönetet mondani munkájáért!

A cikkek közös vonása, hogy a visszatekintés, a múlt emlékeinek számba vétele mellett a jövő felé is kitekintenek. Helyreállítási tervekről, hasznosítási javaslatokról, intézkedési tervekről is olvashatunk. Bízunk benne, hogy Sopron önkormányzata, vállalkozói és polgárai megtalálják a módját, hogy felkarolják az ígéretes kezdeményezéseket. Az itt csokorba szedett íráskok ezzel érik el igazi céljukat.

*A Szerkesztőség*